

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
«Армавирский государственный педагогический университет»

**Рецензия**  
**на учебно-методическое пособие**  
**«Кубанские подвижные игры как средство оптимизации физического развития детей дошкольного возраста», разработанное**  
**Гордеевой Ольгой Юрьевной, инструктором по физической культуре МБДОУ**  
**Детский сад №10 «Сказка» г. Тихорецка**

Учебно-методическое пособие к авторской программе по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образовательного учреждения разработано инструктором по физической культуре Гордеевой Ольгой Юрьевной и предназначено для инструкторов по физической культуре в детских образовательных учреждениях. Практические материалы могут использоваться родителями детей дошкольного возраста, учителями физической культуры в начальной школе и всеми, кого интересуют проблемы физической культуры детей. Пособие содержит 83 страницы.

Программа опробована и адаптирована в 2018-2019 учебном году в МБДОУ Детский сад №10 «Сказка» г. Тихорецка, имеет положительную динамику в решении задач, способствующих гармонизации физического развития детей дошкольного возраста.

Автор успешно аргументирует собственную точку зрения тем, что применение целого комплекса средств традиционной педагогики, элементов казачьей культуры и искусства, возрождающихся средств физического воспитания, в частности - самобытных подвижных игр являются эффективными в оптимизации гармоничного физического развития дошкольников. В средствах, основанных на казачьих народных традициях, заложены огромные возможности для позитивного воздействия на духовный мир детей и их физическое состояние.

В связи с этим, проблема внедрения народных игр кубанского казачества в практику физического воспитания детей дошкольного возраста приобретает актуальность и педагогическую целесообразность. Программа помогает педагогу методически правильно выстраивать занятия по физическому воспитанию, делать их разнообразными. Воздействовать не только на физические кондиции детей, но и на их когнитивные функции.

Учебно-методическое пособие имеет практическую направленность. Автором подробно рассмотрены особенности физического развития детей для каждой группы, которые учтены при выборе той или иной игры на занятии.

В пособии использованы материалы научных исследований физического развития дошкольников в разных регионах России. Проводилось сравнение показателей физического развития детей, проживающих в северных и южных федеральных округах. Оценивалось влияние на здоровье детей различных факторов (климатических, средовых, социальных).

Учебно-методическое пособие О.Ю. Гордеевой обеспечивает теоретическую и практическую основы образовательного процесса, может служить методическим пособием для инструкторов физического воспитания в дошкольных учреждения, в том числе педагогов дополнительного образования, а также для учителей начальных классов и физической культуры, родителей дошкольников и младших школьников.

26.10.2020 г.

Доцент кафедры физической культуры и  
медицинско-биологических дисциплин  
ФГБОУ ВО «АГПУ»

